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Ata da Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Trajano de Moraes, realizada no dia 31 (trinta e um) de outubro de 2022 (dois mil e 
vinte e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
David da Silva Carvalho, Sávio Machado Diniz, Romualdo José Wenderoscky e Daniel 
Rezende Fagundes. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor 
Presidente que após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a 
Sessão. Em seguida convidou a Vereadora Isis Bechara para compor a mesa em virtude 
da ausência do Vereador Vice-Presidente Hélio Luiz, convidando também, o Vereador 
Romualdo José Wenderoscky para secretariar os trabalhos, em ausência do Primeiro e 
Segundo Secretário. Em seguida convidou o Vereador Daniel Rezende Fagundes para 
tomar assento de Vereador, pois protocolou a saída do Executivo voltando para o 
Legislativo. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, ocorrida em 17 
(dezessete) de outubro de 2022. Terminada a leitura, posta em discussão e votação, 
aprovada por unanimidade de votos. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que 
constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Sávio 
Machado Diniz que deu boas vindas ao Vereador Daniel que está de volta a esta casa, 
vai deixar saudade na Secretaria, que mesmo com todas as dificuldades vinha nos 
atendendo, fazendo um excelente trabalho, e só tem a agradecer. Agradeceu ao Prefeito 
e as Secretarias por estar atendendo as indicações que fez, que foi a rua que liga ao 
campo de futebol ao Hospital de Trajano, hoje temos apenas uma rua para chegar ao 
Hospital e em breve vamos ter mais um acesso, e junto ao Prefeito, decidimos dar nome 
a Rua de Gilson Louza, que era uma pessoa muito querida que nos deixou, já fez o 
projeto e protocolou na Câmara, e em breve virá vir a esta casa para ser aprovada. O 
Vereador Romualdo José Wenderoscky disse que hoje vamos parabenizar o novo 
Presidente Luiz Inácio Lula da Silva que foi eleito ontem pelo voto popular, 
particularmente colocou em oposição, trabalhou em prol do Bolsonaro, desde 2016 
acreditou no trabalho assim como qualquer direito de cidadão, foi questionado por 
algumas pessoas desse Município, respondeu que somos eleitores alem de sermos 
políticos e temos também a nossa opinião, espera que o nosso país aceite, que tenha 
uma transição pacífica, porque precisamos de um país que progrida, que cresça e que dê 
o melhora para essa população que é tão maravilhosa e tão receptiva. Disse da perde que 
hoje o nosso município teve, perdeu um grande Secretário de Estradas e Rodovias o 
qual lamenta, tomara que o Prefeito ache alguém que tenha o empenho o qual o Senhor 
Daniel teve, que trabalhe com a preocupação e se doe tanto quanto ele trabalhou, 
lamenta pela saída de Guilherme que representou super bem, mas tem certeza que irá 
fazer muito mais falta na estradas e rodovias do que nesta casa, já que o nosso 
município é muito carente de estradas vicinais e o empenho dele foi muito grande. Disse 
que a Mônica naquele dia levantou uma questão de desvio de função, iria até fala a 
respeito, mas por estar num período de final de ano não quer ser cúmplice caso 
prejudique alguém. Informou que protocolou uma indicação há três semanas para 
colocação de três quebra molas para colocar na ponte branca, inclusive relatou sobre os 
acidentes que ocorreram e até então não foi colocado em pauta, bem como um 
requerimento. O Senhor Presidente informou que passou hoje pela Comissão e semana 
que vem entrará em pauta. Falou a respeito do TRE, que na eleição de prefeito como 
todos sabem foi complicado, tivemos problema agora também no primeiro turno, no 
segundo turno nem tanto por ter sido muito pacífico, temos que ver a possibilidade de 
trazer o cartório eleitoral novamente, não é o nosso poder, mas temos que tentar alguma 
solução. O Vereador Daniel disse que na base passada participou numa reunião no Rio, 
e deixaram claro que a possibilidade naquele momento era zero, não sabe agora com as 
novas mudanças, depois dessa eleição de presidente posso ter a essa possibilidade. O 
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Vereador Romualdo disse que na época não era vereador, mas leu uma matéria que foi 
por motivos de cortes de gastos. O Senhor Presidente disse que o TER foi muito infeliz 
de juntar as sessões, as filas aumentaram muito por conta disso. O Vereador Romualdo 
disse que em Maria Mendonça algumas salas tinham mais de uma sessão, caso não seja 
possível trazer o cartório de volta, que o cartório seja itinerante pelo menos algumas 
vezes no mês. O Vereador Daniel Resende Fagundes agradeceu o Vereador Romualdo 
pelas palavras. Agradeceu o Vereador Guilherme por ter sido um excelente vereador, 
representou muito bem esta casa. Informou o motivo que está voltando para a esta casa, 
não foi por questões políticas, não que irá trabalhar menos, pelo contrário, deixou bem 
claro para o Prefeito e para o novo Secretário que estará a disposição, buscando fazer o 
que sempre fez, mesmo estando aqui queremos o mesmo objetivo que é fazer o melhor 
para o nosso município, e esse motivo é por questões familiares, todos sabem por que 
passou, a sua família e em especial sua filha precisa mas da sua presença, e a secretaria 
nos consome e neste momento tem que estar presente com sua família.Falou que 
Secretaria nos dá uma visão muito diferente do que vendo daqui, conhecemos pessoas 
diferentes, trabalhos diferentes, nosso município tem uma quantidade imensa de estrada, 
não conseguimos fazer nem a metade do que teríamos que fazer, mas se Deus quiser 
iremos conseguir. Agradeceu um grande parceiro que conheceu e não poderia deixar de 
falar aqui, que é Jair Bittencourt, foi um parceiro junto com a Secretaria de Agricultura 
do Estado, a Emater com o Flaviano e o Roberto, que nos forneceu grande parte daquele 
material que foi a bica corrida, onde foi feito nesses serviços de estradas. Informou que 
quando estava como secretário era muito cobrado, e com toda razão, pois era esse o seu 
trabalho e agora como está numa posição diferente vai ter que cobrar também, pois tem 
que justificar para a população o que é cobrado, que esse novo secretário possa entender 
de agora pra frente caso seja cobrado, pois também era cobrado e teve que aceitar, e 
qualquer coisa é só vim aqui informar que está com certa dificuldade, estamos aqui para 
ajudar e não criticar ninguém, Disse que hoje teve conversa muito boa com a Secretária 
Juliana e vai vir muita coisa boa para o nosso quarto distrito. Finalizou parabenizando o 
novo Presidente, não foi o seu presente, votou em Bolsonaro, esse momento agora é de 
orar e pedir direção a Deus para esses que vão assumir o mandato, que possa fazer o 
melhor para o nosso país, para a nossa nação, torce para que as coisas aconteça da 
melhor forma possível, temos que torcer que tudo dê certo, nova fase, nova vida, a 
população tem que esquecer qualquer ódio e pensar na paz e no nosso Brasil. O Senhor 
Presidente parabenizou o Vereador Daniel pelo trabalho a frente da Secretaria e deu 
boas vindas a esta casa. Disse que o Vereador Sávio foi feliz na indicação da rua, que 
realmente o Hospital precisava daquela rua. Falou também que concorda com o 
Vereador Romualdo sobre a volta do cartório para o Município, temos que nos 
empenhar para trazer de volta. Informou que somos cobrados e também temos que 
cobrar, e ao Secretário de Turismo Tiago Pecly elogiou pelo trabalho do festival 
gastronômico que foi excelente, mas também tem a hora de cobrar, vem cobrando a 
quatro meses a festa de Barra dos Passos e há uns dois meses a festa de Monte Café, 
queria que fosse visto com carinho essa cobrança, assim como é cobra pela população. 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 

Sala das Sessões, 31 de outubro de 2022. 
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